

Előfizetési díj:
Egész évre 8 Kor. Félévre
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.
Egy szám ára 20 fill.

Hirdetmények:
3 hasábos petsor egyszer
18 fill. többszöri hirdetésnél
14 fill. Bélyegdíj 60 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

ZALAMEGYE

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertelen leveleket csak
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

háztartalmi, közmívelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Legrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Az Adler Adolffok.

Tegyük fel, hogy Adler Adolf ur Stájerországban lakik s ott kereskedik disznósertével; s képzeljük oda azt is, hogy egy szót sem tud magyarul. — Még akkor is, ha már Magyarországon hajszolja a saját érdekét; ha magyar emberektől kér disznósertehulladékot, csak egy parányi illetudása legyen, bizonyosan magyarleveletigyekezik küldeni Magyarországra a disznóserte ügyében. Ha nem is tud, nem is akar megtanulni magyarul s a kereskedésről sem akar lemondani: állandó tolmácsot tart, vagy időnként lefordíttatja azt a pár szót, hogy pl. „Uraim, ajánlanak, vagy küldjenek, ennyi meg ennyi disznósertét, ennyi meg ennyi pénzért“.

Az illendőségnek annyira elemi sajátsága ez, hogy csaknem ösztönnek mondhatnók. S a német ajku embert nem is szokás gorombának tartani.

Az önző és elfogult s mindenestre hatalmas angol nemzetenek a fia, ha a párisi kiállításra megy, sem nem szégyenli, sem nem restelli azelőtt pár hétig franciául tanulni; mert akármennyire elfogult, azt még sem hiszi, s nem is várja, hogy az ő kedviért mindenki angolul fog beszélni, s minden büszkeség mellett akár csupa illendőségből, akár saját érdekéből, tekintetbe veszi annak a háznépnek a szokását, erkölcsét és nyelvét, melynek a küszöbét átlépte.

Igy tesz minden illedelmes natio, és így tesz minden illedelmes ember, ha másnak a házába lép. És megbecsülik az emberek a szomszéd avagy az idegen családot, s tiszteletben tartják annak törvényeit, szokásait, szent hagyományait és ereklyéit, csak a magyar gazdával bannak oly durván saját házában is az idegenek, a vendégek és a kéregetők.

Igy tesznek az Adler Adolffok, kik Styriából, Felső- Alsó-Ausztriából, Sziléziából, Csehországból, vagy akár Hamburgból, Amsterdamból német leveleket küldenek hozzánk, hogy adjunk nekik disznósertét s vásároljuk meg tőlük a kefét és a meszelőt.

Ha nem így van, szóljanak a magyarországi

kereskedők s a többi üzletemberek, kikkel az Adler Adolffok érintkeznek. Hazudtoljanak meg! Hadd lássuk, hány külföldi kereskedő tartja tiszteletben Magyarországot a magyar nyelv használatával. Tartanak-e tolmácsot legalább a nagy cégek, s magyar segédet, vagy legalább magyarul tudó segédet, aki levelezzon? Vajjon fel tudnának-e mutatni egy százalékot? Nem hiszem én.

Hiszen a német embernek nincs szüksége rá, hogy megtanuljon magyarul. Beszélünk mi németül az ő kedviért. Nekünk pedig „muszáj“ s ezt saját magunk hirdetjük világszerte, mert valami boldog ember elkiáltotta volt egyszer, hogy, ha meg akarunk élni, németül kell beszélnünk. S a magyar kereskedőnek első fő és elengedhetetlen kelléke a német nyelv. Persze, hogy szükségünk van rá. Különböztetjük eladni a disznósertét s nem tudjuk megvásárolni a német kefét.

Igaz ugyan, hogy a külföldinek van haszna, mikor megveszi tőlünk olcsón a nyers anyagot, s másodsor is neki van haszna, mikor eladja nekünk az összetakolt portékát jó drágán: hanem azért mi vagyunk kénytelenek az ő nyelvén beszélni, mert különben nem tudnánk megélni.

De mégse csináljunk tréfát a dologból! Ne legyünk sült bolondok! Jó, ha minél több nemzetet ismerjük a nyelvét. Lelkünk művelésére, szellemünk emelkedettségére való az, de nem kenyérkeresésre, nem életfentartásra. Ellenkezőleg, az anyanyelvben van a letkérdés. Anyanyelv nélkül még sohasem volt nemzet s nem is lesz. S mi az életünket pusztítjuk, mikor a saját nyelvünk elhanyagolásával a másokét hirdetjük; s túlságos udvariasságunkkal bambáknak kacagtatjuk ki magunkat, ha semmi kölcsönösséget, semmi megfelelő tiszteletet nem várunk és nem követelünk.

Az illendőség igazsága az, hogy ha nekem lipcei könyvre van szükségem, kérem azt németül; de ha Adler Adolf ur tölem akar disznósertehulladékot vásárolni, kérje azt magyarul. Ha pedig ő nem becsüli

meg az én anyanyelvemet: alávaló kizelgő vagyok, ha én még tovább is udvarolok neki.

Ha Adler Adolf ur, amint mondtam, hívul laknák a határon és saját érdekében is német levelet írna Magyarországra, csak illetlenséget követne el.

De micsoda arculsapása az a magyar nyelvnek, ha az ország határon belül s egy disznósertehulladék kereskedő megkívánja, hogy minden magyar ember, akivel ő szóba áll, az ő gusztusáért németül beszéljen és írjon! Egy magyar honpolgár németül levelez honfitársaival! S nem is egészen magán ügyben. A kereskedés már nem egészen magán ügy. Segyleteknek és társulatoknak még inkább meg van a hivatalos színezetük.

S Adler Adolf ur kereskedés ügyében irt levelet Zala-Eggerszegre az iparosok kerületi betegsegélyző pénztárosának, hogy ez ajánljon neki disznósertehulladékot. És Adler Adolf ur Rohoncziól írja a levelet, Szombathely szomszédságából, Vasvármegyéből. Tehát egy magyar kereskedő, egy magyar társulat hivatalnokához.

S ez nem is egyetlen. Több levélben sürgette ő már a disznó sertéket németnyelven s a kerületi betegsegélyző tiszviselője — nem egészen helyesen, de teljes udvariasságból, mindig válaszolt németül; a mult hetekben azonban észretért a társulat, hogy hát tulajdonképen miért beszélnek vele a szomszéd községből németül? Magyarul kellene ezt elintézni s most már egészen helyesen visszaküldötte a levelező lapot ráírva, hogy: *tessek magyarul írni!*

Lehet, hogy Adler Adolf ur nem tud magyarul s ez nem nagy hiba; lehet, hogy Stájerországból csak most jött be, de mégis bejött, s ez még kevesebb hiba, — de hogy Rohoncziól nem találja egy embert, aki három magyar szót leírjon, — ez igen nagy hiba.

Az is lehet, hogy ő nem beköltözött lakos: mégsem bűn, ha nem tud magyarul. Ezelőtt 50—60 esztendővel a magyar mágusok sem tudtak magyarul. Lehet, hogy ő is ilyen rosszul nevelt fia. De az idő nagyot lépett azóta. Most jó hazafiak az

A fiatal hadnagy erősebben kezdett dobogni: szíve a mozgó pirosság láttára. Tudta, hogy mi az. Men egyenesen feléje, de a libegő pirosság egyre távolodik. Mint a csalogató lüdercény, ellenállhatatlanul vont maga után a hadnagyot, aki most már nem nézett se jobbra, se balra, a térképet se vette a kezébe, az utat sem tekintve, ment, ment a pirosság után. Messziről a országútról elhaló hangon elhozta a szel a trombitaszót. A legények az erdőben igen lepegettek, de nem nagyot bíztak a hadnagy úr helyismeretében. Tudták, hogy estelőtt soha ki nem került még az erdőből új hadnagy és mindannyi sokáig kereste az utat. Csak ez az egy megy bátran előre. Némelyik legény leghátul neszeln kezdett és elmormogta a foga között:

— No, ez is vesztire jött ide! nem is gondolkozik nem is keres, csak megy.

Igaza volt. Gajdos hadnagy nem gondolkodott. Szem a zöldben eltűnő, majd ismét felbukkanó pirosságot vigyázta, a lelke pedig benn kalandozott a város egyik utcájának szép háza körül. Így ment előre. A legények a nyomában. Egyszerre csak eltűnt a pirosság és ritkulni kezd az erdő. Belátszottak már az áttellenben levő óriá hegyek, melynek tetejét az ég simogatta és néhány per mulva kinn volt a csapat az erdőből. Gajdos hadnagy állította a legényeit, büszkén pódított egyet a bal juszán és mosolyogva nézett végig az országúton, melyet gyorsan haladó kocsi verte fel a port.

A kaszárnya udvarán állott már Gajdos hadnagy legényeivel, amikor Klenk kapitány a századdal megérkezett. Majd leesett a lóról, amikor a hadnagy feszesen eléje állott:

— Kapitány úr! jelentem alásan, berukkoltam.
— Hát megtalálta az utat?
— Megtaláltam, kapitány úr!

Cselőki erdő, cselőki erdő! de sokan emlegetné téged! Két fiatal lélek tele örömmel, igaz boldogsággal s az egész város nagy mulatsággal. Klenk kapitány kudarc

A „Zalamegye“ tárcája.

A cselőki erdő.

A „ZALAMEGYE“ számára írta:
Sajó Aladár.

Klenk kapitány nevezetes volt arról, hogy nem szerette a fiatal, újonnan kinevezett tisztet. Talán épen azért erősködött annyira, hogy minél több kellemetlenséget szerezzen ezeknek a fiatal hadnagyoknak és délben a tiszt étközében mindig nagy volt a vigság, ha szóba került a módszer, ahogyan Klenk kapitány a fiatal hadnagyokat bosszantja és neveli. Mert Klenk kapitány nevelésnek mondotta, amit minden más ember csipkedésnek nevez. Pedagógiai eszközei között volt a parádé mars, amelyet, ha új tiszt állott a szakasz élén, négyszer-öttször megismételtetett; a különféle szolgálólatba való rendelés, melynek sűrűn kellett egymást követnie; alapos, de nem válogatott szóra adott magyarázat a legénység füle hallatára és mindenek fölött a cselőki erdő.

Ott terül el Kosd előtt a völgyben. Száradt fák emelik sűrű koronájukat az ég felé. A napsugár csak félve bujkál benne és ritkaság, ha megcsókol egy-egy fűszálat. Csak ott fűn a fák tetején ugrál egyik levélről a másikra, keresve a helyet, a hol az erdő sűrűjébe belopózhatnak. Suttogva ringatják egymást a levelek; néha ijedt iramodással tör magának utat egy-egy félénk őz, aztán ismét csönd lesz, melyben meg lehet hallani, ha ágáról leválva, ringatózó libbenéssel lehull a falevél. A poezis e megtestesült helye, a cselőki erdő, volt Klenk kapitány legfőbb nevelő eszköze. Ősz idején, mikor éjente hűvös szellő kóvályog hegyen-völgyön és lerázza a fáról az érett levelet, nem volt út a cselőki erdőben. Pirosuló, sárguló falevél fődött be mindent. Betakarta a fűvet, betakarta azt a néhány utat, melyet a favágók nehéz csizmája taposott ki. Aki ilyenkor került be a cselőki erdőbe, hacsak sokat nem járt azon a vidéken, nem egy-

hamar került ki belőle. A rigó futtye beljebb csalogatta, minden hang megtévesztette és a mikor azt hitte, hogy közel van a széléhez, akkor járt a legsűrűbb helyen. Sehol egy ut, sehol egy nyom. A fiatal tisztet ilyenkor mindig kivitte a kapitány ur a cselőki erdőbe, bevezette a közepébe, ott kiválogatta az ujoncokat és egy sorba állította őket.

— Hadnagy úr, nézze itt a térképet! Látja ezt az utat, amelyik itt az erdőbe van lerajzolva? Ezen az uton vezesse haza az ujoncokat, míg én a csapattal az országúton megyek. Délre otthon lehet és a tiszt étközében jelentkezzék nálam.

Az út a térképen megvolt, de az erdőben nem. Befődte a falevél. Mire a kapitány a csapattal elűnt, a fiatal hadnagy erősen izzadva kereste az utat, de sehol sem találta meg. Nem is ért haza délre, csak késő délután. Vagy épen este, nagy öröme a kapitánynak, aki az ebédnél mindig elujásgolta:

— No, ma estig ismét kevesebb lesz a helyőrség. Délelőtt a cselőki erdőben hagytam az ujoncokat az új hadnaggal.

Gajdos hadnagy keresi az utat az erdőben. Kegyetlen szíjjel ott hagyta a kapitány, aki az országúton baktat hazafelé és örül a fiatal hadnagy kétségbeesésének. Pedig ez egyszer hiába örül. Gajdos hadnagy ha keresi is az utat, de nincs kétségbe esve; talizmánja van, mely kivezeti az erdőből és csak azért megy boszusan hol jobbra, hol balra, hogy a legénység előtt föl ne tűnjék a dolgok. Egy fekete képű gyerek épen tanácsokat ad neki, merre tartson, amire vad ugrással épen keresztül vágat az erdőn egy nyul, utánna a zöldben feltűnik valami pirosság. Ide-oda hajlik, lobog s egyre közelebb jön.

— Asszony lessz az, rózsát szed, mondja az egyik legény.
— De már csak lessz esze, hogy ennyire be nem jön az erdőbe, hiszen itélet napig sem talál ki — feleli a másik.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.

urak is. Embereleje meg magát tehát Adler Adolf disznósért hulladék kereskedő is s ha nem szégyenli a magyar honpolgár nevet felvenni, ne resteljen megtanulni magyarul is s főképen ne szégyenije ezt a mi nyelvünket.

Vagy ha már sehogy sem fér a fogára, akkor ne kérjen tőlünk még hulladékot se.

Borbély György.

Kir. járásbíróágaink 1899. évi tevékenysége.

A zalaegerszegi kir. törvényszék területéhez tartozó zalaegerszegi, sümegi, alsó-lendvai és tapolcai kir. járásbíróágoknak 1899-ik évi ügyforgalmát és tevékenységét egyesítve, a következőkben adjuk:

Beérkezett ügyek: a) *Polgári ügy* folyamatban maradt 7.667, beérkezett 14.436, elintéztetett 16.248; hátralékban maradt 5.855. b) *Telekkönyvi ügy* folyamatban maradt 164, beérkezett 16.883; elintéztetett 16.827; hátralékban maradt 220. c) *Büntető ügy* hátralékban volt 377, beérkezett 3.225; elintéztetett 3.560; hátralékban maradt 42.

Sommás perek: 1) *Száma:* hátralékban volt 4.149; beérkezett: 50 frtig 2.082, 50-200 frtig 1160, 200-500 frtig 326, 500 frtnál több 89; az 1893. évi törvény cikk 1§-a 2. pontja alá eső per 89, a 3. pontja alá eső pre 40, egyéb per 677; ebből befejeztek 5.641-et, szünetelt 2.590, év végén a szünetelőkön kívül folyamatban maradt 378; 2) *a tárgyalások eredménye:* contradictorius tárgyalás alapján hozott 13 részítélet, 973 végítélet; meg nem jelenés, lemondás és elismerés alapján hozott 1360 ítélet, 623 egyezség, 26 pergátoló kifogás tárgyalásban hozott végzés, 1.485 bizonyítást elrendelő végzés, 366 halasztás, 570 egyéb eredmény; c) *contradictorius tárgyalás alapján ítélettel befejezett perek tartalma:* 3 hónál kevesebb 651, 3-6 hó 174, 6 hótól 1 évig 110, 1-2 év 33, 2 évnél több 5; d) *a sommás perekben kitűzött tárgyalások száma:* kitűzött 7.111, nem tartott meg 1.716, contradictorius tárgyalások száma 2.559, első tárgyalásra egy napra kitűzött ügyek legkisebb száma 8, első tárgyalásra egy napra kitűzött ügyek legnagyobb száma 67; e) *a legtöbb időre kitűzött tárgyalási határidő napja* 40 nap.

Egyezségi ügyek: előterjesztett kérelmek száma 18, létrejött egyezség 1, perré alakult 1.

Fizetési meghagyások a f. évi Fh. lajstrom szerint előterjesztett kérelmek 1.811, visszautasított 78, kibocsátott fizetési meghagyás 1.733, a múlt évi Fh. lajstrom szerint előterjesztett kérelmek 1.487, visszautasított 71, kibocsátott fizetési meghagyás 1.416, előterjesztett ellenmondás 634, elrendelt végrehajtás 161, perré alakult 538; a f. évi Fm. lajstromba vezetett megkeresések száma 281.

Örökösödési ügyek: a) *rendes örökösödési ügyek:* mult évről folyamatban maradt 2.120; folyó évben megindított: hivatalból 1.621, kérelemre 369; a folyó évben befejeztetett teljes átadással 2258, teljes perre utasítással 44, az egész hagyatékra kiterjedő részleges átadással vagy perre utasítással 15, más módon 151; az év végén folyamatban maradt 1.642; b) *örökösödési és hagyományi bizonyítvány iránti ügyek:* mult évről folyamatban maradt 13; a folyó évben megindított: örökösödési bizonyítvány iránti ügy 44, hagyományi bizonyítvány iránti ügy 44; a folyó évben befejeztetett 45; az év végén folyamatban maradt 12.

Anyakönyvi ügyek: beérkezett 221; befejeztetett 214; folyamatban maradt 7.

Végrehajtási ügyek: folyamatban maradt 886, beérkezett 3.018; befejeztetett 3.015; az év végén folyamatban maradt 16.

Megkeresések polgári ügyekben: folyamatban maradt

cot vallott s azóta az egész város neveti. Egy furfangos leányész fogott ki rajta, az erdőmester szép leányának, Ilonkának, az esze. Gajdos hadnagnak ő volt a talizmánja. A viruló hajadon épen oly gyönyörűséggel nézett a daliás hadnagyra, mint ahogyan ilike korában nézte a kamasz gyereket. Tudta az egész város, hiszen kis városban nincsen titok, hogy egy pár lesz belőlük és az öreg néniktitkon összemosolyogtak, valahányszor együtt látták a két fiatal teremtést. Pedig erre bőven volt alkalmuk. Gajdos hadnagy felév óta volt a városban, ahol iskolába járt és azóta, ami szabad ideje volt, az erdőmester házában töltötte, ahol szívesen látták. Az este is ott volt és elmondta, hogy másnap gyakorlat lesz a cselőki erdőben.

— No, és maga nem fél ettől? kérdezte a leány.
— Miért félnék? hiszen nincsen fenevad az erdőben.

— Az nincs, de ut sincs ám! Nem tud ilyenkor az erdőben eligazodni más, csak a papa, meg én. És a maga kapitányról tudja ám a városban, miért viszi az új hadnagyokat az erdőbe. Maga nem hallotta?

— Nem. Láttam ugyan, hogy ma, mikor kiadta a parancsot a holnapi gyakorlatra, a tiszték összemosolyogtak, de nem törődtem a dologgal.

— Kiviszi, hogy eltévedjen, hogy csak estére érjen haza és a tiszték nagyot nevessenek magán. De nem fognak nevetni. Megkérem a papát, jöjjön ki velem holnap kocsin és én kivezetem magát az erdőből.

Boldogan váltak el egymástól és Ilonka megtartotta szavát. A cselőki erdőben most is hangosan füttyöl a rigó, szerelmenes suttognak a falevelek, de nyulak hiába vigyáznak, nem látnak-e katona-csapatot. Klenk kapitány, amióta Gajdos hadnagy hamarabb haza ért, mint ő, a pedagógiai eszközök közül kitűrtülte a cselőki erdőt és ha vidám estéken a kávéházban szóba kerül a cselőki eset, félig haragosan, félig nevetve mondja:

— Csak asszony ue avatkoznék bele a dolgunkba!

59, beérkezett 275, befejeztetett 318, az év végén folyamatban maradt 16.

Vegyés ügyek: folyamatban maradt 440; beérkezett 2.318, befejeztetett 2.437; az év végén folyamatban maradt 321. drb.

Telekkönyvi ügyek: folyamatban maradt 169, beérkezett 16.883, elintéztetett 16.832; folyamatban maradt 220. A telekkönyvi bevezetések száma 15.505; foganosított 15.413; folyamatban maradt 92.

Vétségek és kihágások: folyamatban maradt 339, beérkezett 1641 vétségi, 402 kihágási ügy; befejeztetett 2355, folyamatban maradt 27.

Vizsgálóbírói ügyek: folyamatban maradt 11; beérkezett 212; befejeztetett 219; folyamatban maradt 4.

Megkeresések büntető ügyekben: folyamatban maradt 9, beérkezett 199; befejeztetett 202; folyamatban maradt 6.

Büntető vegyes ügyek: folyamatban maradt 18, beérkezett 771; befejeztetett 784; folyamatban maradt 5.

Vármegyénk bizottsági tagjai az 1900-ik évben

Az alispáni hivatal kinyomatta vármegyénk törvényhatósági bizottsági tagjainak névsorát az 1900-ik évről. A 600 törvényhatósági bizottsági tag névsora:

a) Virilista bizottsági tagok:

Gróf Festetics Tassiló, gróf Festetics Jenő, Rozmanith Richárd, Elek Lipót, gróf Zichy Ágoston, Halbik Cyprián, báró Harkányi Károly, Bogay Máté, Inkey László, dr. Vízlendvai József, Tarányi Ferenc, Baronyi Benedek, Baronyi Ede, Péllér Pál, Koller István, gróf Battyányi Ernő, Takács Jenő, Törek Aladár, Bezeredy László, Bogay István, Tamás Adám, gróf Battyányi József, Barcza László, Bosnyák Géza, Vízlendvai Sándor, Linzer Béla, Malatinszky Ferenc, dr. Czinder István, Fischer László, Weiser József, Balaton József, Szentmihályi Dezső, dr. Dunszt Ferenc, Csesznák József, Hirschl Ede, Bozay Pál, Sommer Ignác, Lázár József, Hertelendy József, Clement Lipót, Szily Dezső, Babóchay György, Honeilá Hermán, Jusztusz Izidor, id. Háczy Kálmán, Dervarics Imre, Csertán Károly, Hertelendy Ferenc, Oltag Guidó, Guttman Aladár, Guttman Lázár, Guttman Ödön, Guttman Vilmos, Gráner Géza, Musset Ferenc, Oroszváry Gyula, báró Puteány Géza, dr. Háry István, Breuer Bernát, Bogenrieder József, Zichy István, Knorz Frigyes, Schwartz Gusztáv, Györfly János, Lengyel Sándor, Fürst Benedek, Hirschl Armin, Rapoch Gyula, Kemény Andor, dr. Tuboly Gyula, Deák Mihály, Tolnay Tivadar, Kasztor Sándor, Dervarics János, Nagy Károly, dr. Gyömörey Vince, dr. Obersohn Mór, Eperjesy Sándor, Lesner Samu, Szücs Dezső, Morandini Bálint, Berger Vilmos, Lövinger Ignác, Varga János, Nagy László, Peczek György, Csertán László, dr. Hauser János, dr. Kaiser Emil, Rosenfeld Adolf, Csutor János, Neumann Miksa, Talabér Kálmán, Wágner Károly, Ziegler Kálmán, König-mayer János, Matisz Lajos, Kohn Gáspár, Berényi Jenő, Reischl Vencel, Skublics Jenő, Hetey Károly, Csendes József, Bubb Károly, Berger Adolf, dr. Krasovecz Ignác, dr. Schwarz Adolf, Gayer Lajos, Epinger Sándor, Plihal Ferenc, Pozsonyi Aladár, Bossányi Ferenc, Deutsch Lajos, Weltner Adolf, Nagy Aladár, gróf Batthyány Pál, Jerfy Adolf, Strem Vilmos, Makray Sándor, Bezeredy Lajos, Botka János, Schertz Richárd, Oszterhuber Lajos, Filipics Lajos, dr. Benzik Ferenc, Eitner Zsigmond, Gyömörey Gáspár, Hajós Mihály, Sebestyén Lajos, Stern B. Mór, Stern Sándor, Lichtenstein Sándor, Szabó Lajos, Külley József, Schlesinger Sándor, dr. Arányi Gusztáv, Isoó Ferenc, ifjú Háczy Kálmán, Hajik István, Thassy Kristóf, Skublics Imre, Szakmáry József, Blau Adolf, Sebestyén József, Leszner Ferenc, Práger Béla, dr. Szekeres József, Amon Jakab, Lusztig József, Hertelendy Béla, Aczél Pál, Györfly Géza, Schütz Sándor, dr. Hajós Ignác, Skublics Gyula, Ivánics György, Szabó Imre, Lázár Sándor, Blau László, Szanveber József, Vidor Samu, dr. Hoffmann László, Haba József, Vurglich Gusztáv, Grunner Ernő, Marton Gyula, Semetke József, Blau Lajos, Hoffmann Béla, Poliak László, Elek Ernő, Elek Géza, Táncoz Lajos, Erényi Ignác, Bogay Jenő, Schmidt Emil, dr. Kele Antal, Grünbaum Ferenc, Miltényi Sándor, Nunkovics Vilmos, dr. Berger Ignác, Ley József, ifj. Fesselhoffner József, Kroszetz János, Reiter József, Frisch Lipót, Frankl Samu, Varga Lajos, Seidmann Samu, Kiss Pál, Grünhut Alfréd, Grünhut Fülöp, Grünhut Henrik, Fischer Pál, Riedl Ferenc, Wollák Rezső, Gadó Mátyás, Lövy Adolf, dr. Bárdi György, Baka Boldizsár, Talabér László, Benedek Ede, Kollay Jeromos, Unger Ullmann Elek, Neumann Mór, Leszner József, Belus Lajos, Juk József, Neuhaer András, Forintos Kálmán, Krályics Bálint, Neumark Ignác, dr. Huray István, Skublics Zsigmond, dr. Hanny Ödön, Gaál Ödön, Verő Henrik, Büchler Jakab, Zathureczky Márton, Oroszi József, Imreh Antal, Simon Gábor, Stádel János, Farkas Gábor, Botka László, Kiss Sándor, Horváth Károly, Rosenberg Mór, Zerkovitz Albert, Zerkovitz Lajos, Zerkovitz Oszkár, Hajba Ferenc, Schönfeld Miksa, Vokun Antal, Weisz Ede, Nusal János, Rosenberger Zsiga, Számek Adolf, Thomka Endre, Nussy Mátyás, Molnár Elek, Bogay János, Ruzsics Károly, Miltényi József, Méhes Kálmán, Friedrich Márkus, Eisinger Henrik, Morandini Román, Sommer Sándor, Mojzer Ferenc, Baranyav Ödön, Boschán Gyula, Veltner Jakab, herc. Szukovszky Viktor, Dervarics Lajos, Forster Ferenc, Bakó Gyula, Oszmán Pál, Nagy István, Szegő Gyula, Laubhaimer Oszkár, Dobrin Benő, Weisz Adolf, Danenberg Jakab, Eöry Miklós, Öszreicher Bernát, Strich Leo, Plosszer Ignác, Reichenfeld Gyula, Steiner Simon, Farkas József, Szücs Zsigmond, dr. Thassy Gábor, Meller Manó, dr. Kemény Fülöp, Horváth Miklós, Eisler David, dr. Schönfeld Arthur, Berg Bódog, Sélly Pál, Sonnenwend Gyula, Kukorely Pál, Steiner Ferenc, Buchvald Lipót, Ebenspanger Leo, Nagy József, dr. Dick József, Sartori Oszkár, Rosenberg Sándor, Golub József, Tinágl Lajos, Lénárd Ernő, Simor János, Laskovics

Ferenc, Solyomi Lipót, Babos Árpád, Leitner Timon, Ster Zsigmond, Gajmási Ferenc, Fischer David.

b) Választott bizottsági tagok:

Az alsó-örsi választókörletben: Köves Ede, Vurglich József, Révész Adolf, Tólos Dániel;
a balaton-udvariban: Hamar Lőrinc, Csabi Sándor, Hardi Géza, Bajomi Gábor, Sárfly János;
a bal-ton-fürediben: Pálffy Gábor, Bedegi Gábor, Róka Lajos;
a köveskáltaiban: Fehér Sándor, dr. Saághváry Jenő, Papp Lajos, Csekő Kálmán, Németh Ignác, Csemez Elek, Solyom Károly, Csemez Pál;
a monostor-apátiában: Bakacs Imre, Koleczonay Antal, Paulics János, Nagy Sándor, Saáry Gáspár, Szentmiklóssy Gyula;
a káptalantótiában: Eöry Béla, Lóke István, Tornásy József, Bognár Károly, Pék János, Horváth József, Müller Károly;
a tapolcaiban: dr. Fischer Gyula, Horváth Jenő, Tuss Antal, Handlery Gusztáv, Glázer Sándor, Vastagh János;
a csabrendekiben: Ács Sándor, Schreimer Dénes, Hegyi József, Vörös János, Bogay Aurél;
a sümegiben: Barkóczy Károly, dr. Lukonich Gábor, Pozsonyi József, Füzik Gyula, Lujzer Lajos;
az ukkiban: Badics István, Szücs Ferenc, Linter Gyula, Holub János, Gyömörey János, Zathureczky Zsigmond;
a sümeg-mihályfaiban: Lohonyay Elek, Dezsényi Ferenc, Hajden Sándor, Pály János, Kis Boldizsár;
a türjeiben: Illés Rafael, Veledics Lajos, Prácer János, Szabó Károly;
a zala-szent-gróthiban: Koller Ignác, Berényi Géza, dr. Misner Antal, Kovács István, Fülöp Zsigmond;
a zala-szent-lászlóiban: Rimmer Lajos, Botka Ferenc, Forster Ferenc, dr. Sztaniszlavszky Adolf, Anyos Kálmán;
a karmacsiban: Barna György, Fekete Gergely, Götz Ferenc, dr. Dezsényi Árpád, Tomka Kálmán, Bachar Antal, Kránitz Kálmán, Sarkady Károly;
a lesence-tomajiban: Botly Lajos, Angyán János, Hertelendy István, Viriusz Vince, Németh Dezső;
a keszthelyiben: Bekk Sándor, Lénárd Ernő, -dr. Burányi Gergely, dr. Csanády Gusztáv;
a zala-apátiában: Major Vendel, Gyürkis Auaklet, Grunner Károly, dr. Haudek Ágoston, Molnár József, Ibergacher György;
a kis-komáromiban: Ferenczy János, Káfa László, Kálóczy József, Mérey József, Starzsinszky György, Mészáros Antal, Koma József;
a pacsaiban: Umszuusz Lajos, Solyomy Tivadar, Geráth József, Remete Géza, ifj. Rajky Lajos, Grunner Lajos;
a gelseiben: Modrovics János, dr. Viola Ignác, Dervarics Akos, Horváth Dezső, Szondy László, Kurály Elek;
a paliniban: Perkó István, Tóth Antal, Knorz György, Nith István, Bedő József, Viosz Ferenc, Szalóky Nándor, Bokán Péter;
a kapornakiban: Pálffy László, Gaál Miklós, Svastits Benő, Szücs Mór, Fabianits Gyula, Botly Péter;
a szepetkiben: Rády István, Széll János, Peresztegi Sándor, Szabó József, Molnár István, Horváth János, Vértesi Sándor;
a nemes-apátiában: Simon Imre, Vajda János, Komáromy Károly, Arvay Lajos, Molnár István, Boncz Imre;
Nagy-Kanisán: Elek Ernő, Oszterhuber László, dr. Rotschild Samu, Saller Lajos, Faics Lajos, Deák Péter, Tripammer Gyula, dr. Tripammer Rezső, dr. Fried Ödön, Lengyel Lajos, Szedelmayr László, ifj. Hegedüs László;
a bakiban: Kaiser Vilmos, Thassy Lajos, Pajthy Elek, Marton György, Schmidt István, id. Oszterhuber László, Németh Gábor, Boncz András;
Zala-Egerszegen: Kroszetz Gyula, Udvardy Ignác, Rigó Ferenc, Kovács Károly, Németh Elek, dr. Gráner Adolf, dr. Szigethy Elemér, Fángler Mihály;
a ságodiban: Thassy Miklós, Mayer István, Vutskits Ignác, Thassy Ferenc, Harti János, Vizi Gyula;
az alsó-bagódiában: Tóth Gyula, Farkas Péter, Németh Ferenc, Csillagh Gyula, Nagy Ferenc;
a nagy-lengyeliben: Udvardy Vince, Tuboly Zsigmond, dr. Strausz Sándor, Strausz Sándor;
a novaiban: dr. Kovácsics Ferenc, Persay Gyula, Tornoy Gábor, Malatinszky Lajos, Bezeredy István, Puly Gábor;
a pákaiban: Koutnyek Ferenc, Arvay Lajos, Petrich Gyula, Dancsecs János, dr. Augusztióvics Nándor;
a letenyiben: Szalmay József, dr. Csempesz Kálmán, Filipits János, Tamás Sándor, Zakály Gyula, Merkly Antal, Tamás Gyula;
a felső-szemeneiben: Hajgató Lajos, Erkinger István, dr. Fábján Zsigmond;
a zala-lövőiben: Farkas Sándor, Takács Lajos, Baboss Ármán;
a csesztregiben: dr. Wlassics Gyula, Orbán Áron, Sándor János, Palogh Emil;
a baksaiban: Koller Nándor, Gálos Pál, Török József, Szép György, Takács János, Balaciz Ferenc;
a szentgyörgygyölggyiben: Zsiga Gyula, Babolesay Pál, Meike István;
a lentiiben: Höhn Béla, dr. Mangin Károly, Gaál István, Tóth János, Horváth Győző, Borsos Ignác, Hoffmann János;
a kerka-szent-miklósiban: Riek Román, Cseke Imree, Bartal György, Vendl Ele, Szak József;
az alsó-lendvaiban: Dr. Hajós Kálmán, Karabélyos Elek, Magetty Géza, dr. Józsa Fabián, Fuss Nándor, Kláfl Mihály, Házy János;
a dobrónakiban: Forintos Titusz, Hirschmann Leó, Strausz Flórián, Szirmay Béla;
a turnischaiban: Németh János, Vugrincics Boldizsár, dr. Hajós Ferenc, Szmodics Viktor, Szalay István, Némethy Ferenc;

A vármegyei vasutügyi bizottság folyó hó 7-én Csertán Károly elnökle alatt ülést tartott, amelyen tárgyalás alá vették a veszprém—balatonfüred—keszthelyi vasut, valamint a Körmen—zala-lövő—rédiés—, Körmen—örség—muraszombati és a Körmen—zala-lövő—zala-egerszegi tervbe vett helyiérdekű vasutak segélyezése tárgyában beérkezett kérvényeket. A vasutügyi bizottság javaslata, hogy a körmen—örség—muraszombati vasutúgyre vonatkozó kérvény felszerelés végett visszaadassék csak azután vételessék a segélyezés ügye tárgyalás alá, de akkor is csak úgy, ha egyidejűleg a zala-lövő—zala-egerszegi vonalrész is kiépítették; a balatoni vasutra a már megszavazott 3000 frt segélynek kiutalását csak abban az esetben javasolja a vasutügyi bizottság, ha a tervezett vasut egész hosszában építették ki és nem részlegesen B.-Füredig.

Bélavári-Burchard Aladár halála. Bélavári-Burchard Aladár keszthelyi honvédhuzár főhadnagy a budapesti sebészeti klinikán belehalt sebébe, amelyet — mint lapunkban jeleztük — mult hó 21-én Andrásidán a kocsi-jában véletlenül elsült vadászfegyver okozott. A golyó a főhadnagy vállát sebesítette meg. Az orvosok sebet nem találtak veszélyesnek és a sebesült gyógyulása 9 napon át zavartalanul haladt, amikor azonban egészen váratlanul merevgörcsök léptek föl, minek folytán a sebesült állapota egyszerre rosszra fordult. Édes atya Burchard-Bélavári Konrád főrendiházi tag hozzá hívta a budapesti sebészeti klinika egyik operáló orvosát, aki a kezelő orvosokkal együtt tetanusz—mérgezést konstatait és fölgögyulásához igen kevés reményt nyújtott. Akkor felvittek Budapestre, hogy mint utolsó szert, a tetanusz elleni szertum próbálják meg betegsége ellen; azonban a szertum befeekendezés sem volt képes a baj kifejlődését megakadályozni s a szerencsétlen fiatal ember iszonyu görcsök között halt meg. Temetése f. hó 4-én volt az üllői-úti sebészeti klinikáról óriási részvét mellett; a temetésen báró Marschal Gyula honvédhuzár alezredes vezetésével alatt küldöttsegileg képviseltette magát a keszthelyi honvédhuzárezred és a koporsóra helyezte a bajtársak díszes babér koszoruját. A gyászmenetet egy század huszárság nyitotta meg, utána az 1. honvédezred zenekara haladt. A Ferenc-József hidnál a gyalogosan kísérol huszarak a zenekarral felálltak, miközben a pap megáldotta a koporsót s a huszarak disztüzet adtak. Ezután a koporsót a budai katonai temetőbe vitték. Béke a szép reményekre jogosított, korán elhunyt poraira!

A csáktornyai jótékonycélu nőegylet január 29-én tartotta évi rendes közgyűlését, a melyen megválasztottak; elnökök: Bernyák Károlyné, alelnökök: Tóth Lajosné; jegyzőnek: Probst Ferencné, titkárnak: Jeney Gusztáv, pénztárosnak: Benesák Stana, ügyvédnek: Zakál Henrik, választmányi tagokul pedig: Baranics Andrásné, Belák Józsefné, Czvetkovics Antalné, Ditzrich Jánosné, Hachl Károlyné, Király Miklósné, dr. Krasovecz Ignácné, Margitai Józsefné, Nagy Károlyné, Pálya Mihályné, Pethó Jenőné, Szilágyi Györgyné, Zakály Henrikné, Révfy Gézné, Mencsey Károlyné, Ziegler Kálmáné, Szalmay Józsefné, Fridl Jánosné, és König Ernőné választották meg. Az egyesület a mult évben 597 frt 50 kr. segélyben részesítette a szegényeket. Vagyon 3074 frt.

Állandó gazdasági tudósító. A földmivelségi miniszter Koller Lajos zala-sójtői lakos földbirtokost vármegyénk zala-egerszegi járására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Gyászhir. Gerencsér György kir. törvényszéki irodatiszt f. hó 6-án 49 éves korában szívzélhűdésben hirtelen elhunyt. Nagy részvét mellett temették el f. hó 8-án. Béke poraira! A család részéről kibocsátott gyászjelentés: „Öz. Gerencsér Györgyné, szül. Péterffy Ida, öz. Péterffy Pálné szül. Somonyi B. Josefa, öz. Kovács Károlyné szül. Gerencsér Terézia, Gerencsér János, Mariska és Lajos, úgy az összes rokonság nevében, szomorú szívvel jelentik a forrón szeretett férjnek, vőnek, testvérnek és drága apának Gerencsér György kir. törv. irodatisztnek rövid szenvedés után életének 49-ik, boldog házasságának 22-ik évében folyó évi február hó 6-án éjjel fél 11 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogult drága tetemei folyó évi február hó 8-án d. u. 3 órakor fognak a zala-egerszegi sírkertben örök nyugalomra tetetni, — az engesztelő szent-mise-áldozat pedig f. évi február hó 8-án reggeli 7 órakor fog a Mindenhatónak a zala-egerszegi róm. kath. templomban bemutattni. Zala-Egerszeg 1900. évi február hó 6. A béke anyala örökjőn drága porai felett.”

Anyakönyvvezetők kinevezése. A m. kir. belügyminiszter a csáktornya-vidéki anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé Plichta Béla körjegyzőt, ugyanoda anyakönyvvezető helyettesé Koppár Lajost; továbbá anyakönyvvezető helyettesékké a csáktornyai anyakönyvi kerületbe Hartman Adolf okl. jegyzőt, a pákai anyakönyvi kerületbe Kollár Károly jegyzői irnokot a galambkői anyakönyvi kerületbe Puhár Mihály jegyzői irnokot, a túske-szent-györgyi anyakönyvi kerületbe Duliczky Gyula segédjegyzőt nevezte ki és őket, Koppár Lajos, Kollár Károly és Puhár Mihály kivételével, a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

Jegyzői szigorlat. F. hó 9-én tartattak városunkban a jegyzői szigorlatok, melyre jelentkeztek heten, kik mindannyian képesítették. A szigorlók Beleznay Mátyás Sárszeg, György Elek Nemesvita, — Viola József Nagy-Kanizsa, — Miszták Béla Szent-Péterur, — Hegedűs Károly Nagy-Bakónak, — Szentmihályi László Kiskomárom. Csicséri Orosz Jenő Zala-Lövő.

Szólószeti előadások tartatnak a városháza kis tanács termében. Az első előadás 9-én délután volt, a mikor Tuss Antal, a tapolezai vincellérképző igazgatója a szőlőtelepítésnél figyelembe veendő kellekeket, a forgatást, a filokszert, az amerikai vesszőnevelő telepítést és az amerikai vessző kellekeit ismertette. 10-én az oltványok készítését mutatta be gyakorlatilag és ismertette az oltványok iskolázásánál figyelembe veendő körülményeket s azok egész évi kezelését. Sajnos, hogy az előadásokat

alig pár ember hallgatja. Még sorra kerülnek a metszés és a szőlőbetegség ismertetése.

Eljegyzés. Lazsárdi Fekete Lajos budapesti posta-és táviratiszt f. hó 4-én eljegyezte Zala-Egerszegben Pirity Mariska kisasszonyt, Pirity Lajosnak, a Zala vármegyei takarékpénztár részvénytársaság pénztárnokának kedves leányát.

A zala-egerszegi ipartestület f. hó 18-án délután 11 $\frac{1}{2}$ órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza tanácstermében a következő tárgysorozattal: Az elnökség évi jelentése; az 1900-ik évi költségvetés megállapítása, az elnökség leköszönése elnök, és választmányi tagok választása; indítványok. — Az ipartestületnek jelenleg van 385 tagja; az 1899. év folyamán üzletüket beszüntették, eltávoztak vagy elhaltak 21-én. A pénztári kimutatás szerint az 1899-ik évi betétel 5.979 frt 64 kr., a kiadás 5.306 frt 34 kr., volt s így a pénztármaradvány 673 frt 30 kr. Az elagott és munkaképtelennévált iparosok segélyalapja 1.196 frt 40 kr. képvisel. A vagyon kimutatása az ipartestületnek: Vagyon: ház értéke 4100 frt, pénztármaradvány 673 frt 30 kr., tagsági követelések 397 frt 25 kr., beiratási díjhátralék 6 frt, butorok értéke 48 frt 60 kr., munkakönyvek, nyomtatványok értéke 15 frt, részvényszámlán 100 frt, elagott iparosok segélyalapja készpénz 330 frt 18 kr., ipartestületnek kölcsön 866 frt 22 kr. összesen 6.536 frt 55 kr. Teher: háztelárhoz kölcsön 3.036 frt, 22 kr., egyenleg mint tiszta vagyon, az ipartestület pénztáraványa 2.273 frt 93 kr., az elagott iparosok segélyalapja 1.196 frt 40 kr., összesen 6.536 frt 55 kr.

A tapolezai izr. iskolaszék tagjai: dr. Varjas Gábor dr. Fischer Gyula, dr. Singer Bernát, dr. Löke Mór, dr. Kovács Vilmos, dr. Berger Sándor, dr. Hoffmann László, Lusztig József, Löwi Bernát, Leszner Sándor, Frisch László, Berger Manó, Feleki Alajos és Kohn Izidor, mint tantestület képviselője. Az iskolaszék alakuló ülésén elnöknek dr. Varjas Gábort és jegyzőnek Kohn Izidort választotta meg. Dr. Löke Mórnak, aki az elnöki teendőket egy évtizeden át kitartó munkássággal és közmelegedéssel teljesítette s aki az elnökséget továbbra viselni nem volt hajlandó, az iskolaszék évek során át teljesített buzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését.

A nagy-kanizsai ipartestület évi rendes közgyűlését f. hó 4-én tartotta Dants Kálmán elnök elnökle alatt. A számvizsgáló bizottság jelentését a közgyűlés tudomásul vette és a pénztárnoknak a felmentvényt megadta. A testület 1899. évi bevétele 1.596 frt 33 kr., kiadása 1.606 frt 23 kr. volt. A vagyonmérleg 7.304 frt 51 kr. tisztavagyont tüntet fel, amelyben azonban 2.031 frt 50 kr. szerepel, mint tagsági díjhátralék követelés. — Az ipartestület tartott 1 közgyűlést 14 előjárásügyi ülést; panasz 74 érkezett be, a bekeltető bizottság 15 ülést tartott; a testületnek 517 iparos tagja volt. Utolsó tárgya volt a közgyűlésnek a tisztujtás, amelynek eredménye: Varga János elnök; Saller Lajos, Keller Mátyás alelnökök. Előjárásügyi tagok: Dants Kálmán, Topolics János, Horváth József, Tancsics József Csillag Károly, Németh György, Szántó János, Mihályi István, Kohn Samu, Totola Lajos, Steiner Fülöp, Nagy Károly, Varga Imre, Darvas János, Schwarcz Mthály Rózsa Ferenc, Zampa Antal, Buksz Ignác, Nováth István, Tóth József, Sárközi Kálmán, és Pfeifer Jakab. Számvizsgálók: Weiszberger Zsigmond, Rosenberger Miksa és Schapringner Adolf.

Az iparos ifjak mulatsága felül fizettek: Bódy József 6 k., Németh Géza 6 k. Ipartestület 6 k., Kaszter Sándor 5 k., Németh Gábor (Csács) 4 k. 40 fil., Botffy Lajos, Dr. Háry István, Csádek Károly, Veisz Armin, Graner Géza 4 — 4 k., Kummer Gyula 3 k., Morandini Tamás 2 k., 80 fil., Desics Géza, Krosetz Gyula, Krosetz István, Vágó János, Breisach Samuel egyenkint 2 k., 40 fil. Kovács László, Schütz Sándor, Klein Jakab, Dergáts Károly, Török György 2 — 2 k., N. N. 1 k. 40 fil., Ekler József, Horváth Károly, Szalay János, Lakatos István, Juhász József, Weinberger Jakab, Goldfinger János, Goldfinger Dezső, Véber Samu, Szilbermau Jenő, Varga Gyula, Illés Elek, Udvardy Vince, Szakonyi Józsefné, Horváth Jánosné, ifj. Horváth Jenő, Németh Gábor, Keszli József 1 — 1 kor., Pap Alajos, dr. Halász Vilmos, N. N., 80 — 80 fil. Kakas Agoston, Szlábly József, 60 — 60 fil., Bognár Sándor, Medvéy József, Erdős Ignác, Stern Miksa, Kun Vilmos Haas Jakab, Léránt Gábor, Hajik István, Horváth Béla, Köler Ede, Sattarics Gyuláné, Hauk Ferenc, Lusker János, Farkas Ignác, N. N., N. N., N. N., N. N., 40 — 40 fil., Miklós József, 30 fil. Összes bevétel 339 korona 30 fil. kiadás 290 korona 94 fil. s így a tiszta jövedelem 48 korona 36 fillér. A szives felülvizsgálók köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Meghívó a f. évi február 17-én (szombat) Zala-Egerszegben az „Arany-Báránv” szálloda volt kaszinó termében zár-táncvizsgára, egybekötte táncosorúcskával felnőttek számára. Kezdeté a táncvizsgának este 7, a koszorúcskának 9 órakor. Belépő díj: személyenkint 2 K., családjegy 3 személyre 4 K., 4 személyre 5 K., diakjegy 1 K. 40 f. Számos látogatásért esedezik Neumann Márk, táncanár Budapestről. — Műsor a táncvizsgán: Gratianna, Quadrille Française. Pas de Quatre. Pas des Patineurs. Társalgó. Magyar szalon négyes. Noblesse polka. Valzer. Polka Française. Mazur polka. Csárdás. Galopp. — Előadva tanulóim által. — Szünóra után Polonaise egybekötte grand Cotillonnal.

Szénkénegraktár Zala-Egerszegben. A földmivelségi miniszter folyó hó 9-én 63248. szám alatt kelt leiratával értesítette Zala vármegye alispánját, hogy Zala-Egerszegben bizományi szénkénegraktárt állít fel a városi tanács bizományi kezelésébe. — E jótékonykodás mellett azonban kiköti a miniszter a következő feltételeket: a bizományi szénkénegraktárba érkező szénkénegről s egyéb szerekéről és edényekéről, kiadásról, bevételről évenként jelentést tenné s havonként a havi

forgalomról; minthogy volt eset a visszaélésre is, ezután az illető gazdák a szénkénég árával a hordók teljes árát is tartoznak lefizetni — biztosíték gyanánt — (egy méter mázsa szénkénég hordó ára 15 frt); hogy a raktárt kellő időben elláthassa a szükséges szénkéneggel; a gazdák a tavaszi szükségletet a megelőző december 1-ig, az őszi szükségletet pedig május 1-ig tartoznak bejelenteni. A jelen évre szóló tavaszi szükségletet pedig, minthogy már december elmult, most azonnal be kell jelenteni a városnak közvetlen a miniszterhez. Figyelmezteteni a városnak, hogy a fecskendőket, kannákat kikölcsönözni nem szabad, csak örök áron lehet elárulni. A rendelet megszövege a raktár megszüntetését vonná maga után.

A sümegi iparos ifjuság Eitner Jenő elnök elnökle alatt tartott évi rendes közgyűlést, amelyen elnök lettek Zsivovics János és Zsivovics János, mely az egyesület feltehetően emléküljászlóanyjának, Eitner Zsigmond-nak, elhunytával érte s a közgyűlés jegyzőkönyvileg örönléte meg a veszteség felett érzett fájdalomát. — A tisztikart következőleg alakították meg: Eitner Jenő elnök, Gróf Lajos alelnök, Kovács Zsigmond másodelnök, Szijártó György titkár, Gróf Tivadar jegyző, Lukács Gábor pénztáros, Jankó Árpád ellenőr és házurnagy.

A szöptöki önkéntes tűzoltó egyletnek 1900. február 1-án megtartott táncestélyén a következők voltak szivesek a pénztár javára felülfizetni: Szily Dezső ur 10 kor, Fülöp András ur 4 kor. 20 fil., Pethó Lajos ur 2 kor., Török György ur 2 kor. Horváth Flórián ur 2 kor., Horváth János ur 1 kor. 40 fil., Molnár István ur 1 kor. 40 fil., Rádi István ur 1 kor. 40 fil., Németh István ur 1 kor. 40 fil., Schütz Frigyes ur 1 kor. 40 fil., Portis János ur 1 kor. 20 fil., Takács Endre ur 1 kor. 20 fil., Stern Mór 1 kor., Zomodi Károly ur 80 fil., Peresztégi Vince ur 80 fil., Gajlinger János ur 60 fil., Fodor János ur 40 fil., Szikora Ernő ur 40 fil., Fekete József ur 40 fil., Böröcz Kálmán ur 20 fil., Dala Péterné assz. 20 fil., Horváth Miklós ur 20 fil., Császár János ur 20 fil. A szives felülfizetésekről a nyilvánosság útján hálás köszönetet fejezi ki az elnökség.

Szólójo munkások. Azon szőlőbirtokosok, akiknek értelmese és gyakorlott szőlőjo munkások van szükségük, forduljanak a helybeli gazdasági szakiskola vezetőjéhez: Péterffy József hez megkeresésükkel, aki felelősség terhe mellett ajánl erre a célra képzett tanulókat.

Bankkamatláb leszállítása. Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa f. hó 5-én tartott ülésén a vezérirktárnak a bank és pénz- és devispia helyzetéről tett jelentésének meghallgatása után elhatározta, hogy a bankkamatlábat egy fél százalékkal leszállítja. F. hó 6-ától kezdve tehát a kamatláb következő: váltó leszállításánál 4 $\frac{1}{2}$ %, állami jára dékokra és a bank zálogleveleire adott kölcsönöknél 5%, egyéb értékpapirokra adott kölcsönöknél 5 $\frac{1}{2}$ %.

Szarvasmarha vásár. Perlak község előjárásága értesíti a közönséget, hogy a Perlakon keddi napon tartani szokott hetivásár szarvasmarha felhajtásával van engedélyezve. A felhajtott szarvasmarha után három éven át helypénzt nem szednek.

Rendkívüli művész estély lesz vasárnap a Korona szálloda éttermében este 8 órakor Excelsior. A Kummer kávéházban héttől e hó 12-én különleges előadási estély érdekes műsorral Excelsior társaság: kezdete 8 órakor.

Ország dolga.

Folytatják az 1900. évi költségvetést. Komjálly a nemzetiségek erősödéséről s a magyarság hanyatlásáról beszél. Buzáth Ferenc a galicziai bevándorlásokról beszél s az egyházpolitikai törvények kinövéséről. Zajos volt Zmeskál Zoltánnak a némesztői rituálisnak állított gyilkosságra vonatkozó interpellációja. Rohonczy Gedeon három óráig beszélt legtöbbit a tőzsde ellen. Azt óhajta, hogy a kormány éreztesse hatalmát mindazokkal szemben, kik, amikor nekik tetszik, lenyomják a buza árát. Óhajta továbbá, hogy a földmivelségi miniszterium statisztikai osztálya helyesebb adatokat szerezzen be a mezőgazdaság viszonyairól. Szólt még Juriss Mihály is, Benyovszky Sándor gróf, majd az ifju Hegedűs Lóránt mondott igen tiszteletos szűbeszédet a közigazgatás bajairól s különösen a tisztviselők rabszolgaszerű nyomott életéről. Elég feltűnő is lehetett, hogy egy miniszter fia kritikai hangon beszél. Legalább a fiatal korban. Komolyabb és sötétebb volt a Holló Lajos beszéde, vagyis a beszédének tartalma. «Ez a kor az, azt mondja, a melyben nem élnek férfiak.» Teleszky István a javaslat mellett beszélt. Másnap a közösgyi pöthitelről folyt a beszéd. — Két nevezetes beszéd volt még ezen a héten. Egyik vasárnap volt a nagy Széchenyi emlékeztetőre avval a nevezetes serleggel, melyet évenként fel szoktak egyszer emelni valamely magas eszmére. Most Széchenyi Imre gróf dicsoította az altruizmust, az egoizmus ellentétjét. A másik beszédet Ugron tartotta a katolikus autonómia ügyében.

Foulard-selyem-ruha 8 frt 40 krtól

fejbebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Minták postafordultával küldetnek; nemkülömben fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként.

Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

Felelős szerkesztő és kiadó: UDVARDY IGNÁC.

Tanácsot és segílyt nyujtok

mindazon szenvedő hölgyeknek, kik hozzám fordulnak tanácsért és segílyért. Tanulmányaimat a budapesti szülészeti klinikán végeztem évekkal ezelőtt kitűnő sikerrel és már Zala-Egerszegen is

pár éve működöm.

További pártfogásért és bizalomért esd
Nyilasy Józsefné okl. szülész
 lakik Jákum-utca
 Csádek Károly úr házában.

Mindenütt kaphato.

Saffer's Kalodont
 Elismert legjobb fogtisztítószert.

Házeladás.

Özv. Beck Károlyné a Zala-Egerszegen,
 Pap-utcában levő saját

H Á Z Á T

örök áron minden órán eladja.

Bővebb felvilágosítást ad Z.-Egerszegen

Saffer Mihály
 Ujváros-utca.

883/sz. v. 1900.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság V. I. 481. számú végzése által a Z.-egerszegi takarékpénztár végrehajtató javára Donyán István, Csutora Pál és Gál Lajos pakodi lakosok ellen 530 kor. hátralékos tőke, ennek 1899-ik évi július hó 30-tól járó 6%-a kamata, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felülfoglalt, 1061 koronára becsült 2 ló, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, sertések, széna, szalma, gabona és lószerszámából álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínen, vagyis Pakodon leendő eszközölésére 1900-ik évi február hó 23-ik napjának d. e. 10. órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiízetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. évi február hó 1. napján.

Nemes Sandor, kir. bir. végrehajtó.

ad. 37/sz. 1900.

Arverési hirdetemény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1900. V. I. 519 számú végzése által a Zala-egerszegi takarékpénztár végrehajtató javára Pais János, (Ferenc) Pais Gábor (külső) paisszegi lakos ellen 332 kor. tőke, ennek 1899. évi augusztus hó 18-tól járó 6%-a kamata, úgy járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 960 koronára becsült 2 ökör szarvasmarhák és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, — ennek a helyszínen, vagyis Paisszegen leendő eszközölésére 1900-ik évi február hó 20-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiízetendő.

Zala-Egerszeg, 1900. évi február hó 2-án.

Nemes Sandor kir. bir. végrehajtó.

ad. 7581/tk. 99.

Arverési hirdetemény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a gazdák és iparosok általános hitelszövetkezete felszámítás alatt álló budapesti cég végrehajtatójának Szladovics Károly volt rádi lakos végrehajtást szenvedő ellen 476 frt 31 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a z. egerszegi kir. törvényszék területén levő, a rádi 104 tjkben néhai Szladovics Károly után kiskorú Szladovics Károly tulajdonát képező következő ingatlanokra 137 hrsz. alattira 8 frtban, 1618 hrsz. alattira 159 frtban, 149 hrsz. alattira 30 frtban, 754 hrsz. alattira 416 frtban, 109¹/₂ hrsz. alattira 31 frtban, 152 hrsz. alattira 423 frtban 935/2 hrsz. alattira 155 frtban, 1150/1 hrsz. alattira 31 frtban 1667 hrsz. alattira 31 frtban, 1345/1, 1348/5 1348/9 hrsz. ingatlanokra együttesen 300 frtban megállapított kikiáltási árban, úgy azonban, hogy az ingatlanokra Szladovics Károlyné Hobár Terézia javára bekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ha azonban az ingatlanok együttesen az előző terhek fedezésére szükségesnek mutakozó 5000 frt vételárért el nem kelnének, úgy az árverés hatálytalan és az ingatlanok a szolgalmi jog fenntartása nélkül bocsájtatnak árverés alá; II. A rádi 204 sz. tjkben 707 hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanannak 1/3-ad rész jutalekára 171 frt kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett az árverés elrendeltetik és hogy ha fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi március hó 3-ik napján d. e. 10 órakor Rádon a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 80 kr., 15 trt, 90 krt., 3 frt, 41

frt 60 krt., 3 frt 10 kr., 42 frt 30 kr., 15 frt 50 kr., 3 frt 10 kr., 3 frt 10 kr., 30 frt., 17 frt 10 kr. készpénzben, avagy az 1881. évi LX. t. c. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszegen, 1899. évi november 2-én.

Rutich, kir. tszéki bir.

Megvételre kerestetik

200. darab süldő,

amelyek a hizlalásra alkalmasak, legalább másfél évesek, jó minőségűek és fajtuk és páronként 120—160 krg. súlyúak. Jutányos ajánlatok **Armuth Henrichhez** intézendők Gyanafalvára, Vas megyében.

* M e g h i v ó . *

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet

rendes évi közgyűlését

1900. évi február hó 18-án délután 2 órakor az intézet tanácskozási helyiségében fogja megtartani,

melyre a t. c. egyesületi tag urak az alapszabályok 41. §-a értelmében tisztelettel meghívattak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság három tagú kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 22-ik csoportbeli eredménynek a felügyelő bizottság véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönbön a felügyelő bizottságnak az 1898. évre adandó felmentése.
5. Az 1899. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
7. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 5 kilópó, jelesen: Weisz Sándor, Graner Géza, Weinberger Jakab és Rosenberg Zsigmond igazgatósági tag urak állásának választás utján leendő betöltése és végre:
6. Indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egylet leszámolás alá került 3 éves XXII-ik csoportjának mérlege.

Fokv. Lapszám	Vagyon	Összeg		Fokv. Lapszám	Teher	Összeg	
		frt	kr			frt	kr
154	Pénztámaradvány	1843	17	94	Betétzámlától 3682 törzsbetét után a 39 frt	143598	—
96	Kötvény számlának	94144	—	138	Fel nem vett fizetés	46	50
97	Folyó számlának	7785	94	72	Tartaléka'ap számlától	1648	95
128	Előlegek számlájának	162	77	95	Átmetzeti kamatok	150	—
138	Fizetési előleg számlának	9	48	113	Nyeremény	14230	63
153	Letétzámlának	24802	78				
111	Hátralékok számlájának	30925	94				
		159674	08			159674	08

Jámbor Samu
titkár, könyvoló.

Fenyvesi Ferenc
könyvoló.

Fischer László
vezérigazgató.

Seregélyes István
penztárnok.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Zala-Egerszeg, 1900. január 25.

Bochán Gyula
számvisz. biz. tag.

Udvardy Jgnác
számvisz. biz. tag.

Jelen zárszámadást és mérleget a zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egylet fő- és mellék könyveivel összehasonlítván, a létező vagyon leltározatván, azt mindenben kifogástalannak és a valódi tényállással, megegyezőnek találtuk.

Zala-Egerszeg, 1900. január 25-én.

Büchler Jakab
felügyelő bizottsági tag.

Heinrich Lipót
felügyelő bizottsági tag.

Udvardy Vince
felügyelő bizottsági tag.

K I M U T A T Á S .

Az 1899. december 31-én létező üzletrészekről.

A XXII. üzletrészekről (1897 — 1899) volt 1899. januárban 3814, megszűnt 132, létszám 1899 végén 3682 üzletrész.

XXIII csoportnál (1898 — 1900) 1899. január hóban volt 4.328, megszűnt 124, létszám 1899 végén 4.204 üzletrész.

XXIV üzletrészekről (1899. január hóban 3804, év folyamán szaporodás 395, létszám 1899. végén 4.099 üzletrész.

A három csoport összes állománya 11.985 üzletrész.

